

**Hodnocení diplomové práce  
zpracované Davidem Šmídem  
na téma  
Právní úprava kontroly Nejvyššího kontrolního úřadu**

Diplomant si jako téma diplomové práce zvolil právní úpravu kontroly Nejvyššího kontrolního úřadu. V diplomové práci se diplomant zaměřil na úpravu de lege lata, kdy se především soustřeďuje na určité nesrovnalosti, které může přinést aplikace zákona o Nejvyšším kontrolním úřadu, ale zabývá se i úpravou de lege ferenda.

Diplomant rozčlenil diplomovou práci na sedm částí. V úvodní části si diplomant vytkl za cíl objasnit některé nejasnosti ohledně pravomoci Nejvyššího kontrolního úřadu na poli kontroly a přispět k hlubšímu poznání této činnosti. Ve druhé části se diplomant zabývá historickým vývojem a komparací nejvyšších kontrolních institucí působících na území našeho státu, čímž čtenáři umožňuje zamyslet se nad stávající právní úpravou a vyhodnotit si klady a zápory právní úpravy minulé. Přínosným je diplomantem provedené vlastní zhodnocení každé z částí diplomové práce, v němž diplomant vyjadřuje své osobní názory k danému tématu. Diplomová práce není ryze popisující právní stav kontroly Nejvyššího kontrolního úřadu, nýbrž se zabývá i teoretickými aspekty zmíněnými zejména v třetí části diplomové práce, která tvoří základ diplomové práce. Z diplomové práce je patrné, že se diplomant zvolené problematice věnoval velmi důkladně a nastudoval značné množství pramenů. Čerpal nejen z platné právní úpravy, ale i z odborných článků, judikatury a vnitřních předpisů a dokumentů Nejvyššího kontrolního úřadu včetně informací zejména o zahraniční spolupráci s jinými úřady obdobného typu, uvedených na jeho internetových stránkách. Zejména z části třetí diplomové práce je zřejmé, že se diplomant nespokojil jen s oficiálními prameny, ale zajímala jej i praktická stránka věci, když mnohé z otázek konzultoval s odbornými pracovníky Nejvyššího kontrolního úřadu. Je nutné diplomanta pochválit, že pregnantně vyjádřil svůj názor na témata důležitá, i když bohužel ne příliš na veřejnosti či v odborné sféře, diskutovatelná. Z kritických postojů diplomanta je zřejmé, že se zvolené problematice věnoval do hloubky, pochopil souvislosti a využil i pravidelných konzultací s vedoucím diplomové práce.

Za velmi přínosné je třeba považovat, že diplomant v diplomové práci zmínil nejen současnou právní úpravu, ale upozornil i na mezinárodní aspekty ovlivňující v současné době významnou měrou činnost Nejvyššího kontrolního úřadu a vyjádřil svůj kritický postoj ke kontrole tzv. auditu výkonnosti. Diplomant diplomovou práci obohatil množstvím zajímavých příloh včetně judikátů, se kterými se při zpracování diplomové práce seznámil. Z diplomové práce je patrné, že diplomant má zkušenosti s publikační činností, neboť diplomovou práci zpracoval velmi přehledně a čtivě.

Diplomová práce splňuje věcná a formální kritéria kladená na zpracování diplomové práce a lze ji proto doporučit k obhajobě.

V Praze dne 09.01.2006

/

---

JUDr. Pavlína Vondráčková  
vedoucí diplomové práce